

# 今日汝州

2019年3月19日  
星期二  
农历己亥二月十三

●河南省连续性内资〔平〕0043  
●新闻热线：0375-6908887  
●电子信箱：rhzs2008@163.com

总第 2317 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网：<http://www.ruzhounews.com>



## 陈天富主持召开市委常委(扩大)会议

### 传达学习贯彻习近平总书记在参加河南代表团审议时的重要讲话精神和在中央党校中青年干部培训班开班式上的重要讲话精神

本报讯（融媒体中心记者 黄耀辉）3月14日，市委书记陈天富同志主持召开市委常委（扩大）会议，集中传达学习习近平总书记参加十三届全国人大二次会议河南代表团审议时重要讲话精神和在中央党校中青年干部培训班开班式上的重要讲话精神，以及省委常委、宣传部长江凌在汝州召开的全省“两中心一平台”建设片区座谈会上的讲话精神。

会议指出，习近平总书记在河南代表团的重要讲话，是对决胜全面建成小康社会战略任务的再动员再部署，是对习近平总书记关于“三农”工作重要论述的进一步丰富发展，体现了习近平新时代中国特色社会主义思想的博大精深和丰富内涵。全市各单位要把学习贯彻总书记重要讲话精神作为当前的首要政治任务，树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”。要迅速掀起学习习近平总书记重要讲话精神热潮，以高的标准、严的态度，组织开展好专题学习研讨活动和宣传活动，系统领会、准确把握讲话精神实质，做到学深悟透。要聚焦工作重点，结合自身职责和汝州实际，找准工作的融合点、切入点，持续深化农业供给侧结构性改革，扎实推进农村人居环境整治，加强农村基层党组织建设，全力打好打赢脱贫攻坚战，以实实在在的举措推动习近平总书记重要讲话精神不折不扣落到实处、见到实效。

会议指出，习近平总书记在中央党校中青年干部培训班开班式上的重要讲话高屋建瓴、情真意切，是一篇新时代坚持和发展马克思主义的纲领性文献，是引领广大党员干部干事创业的座右铭和指南针。全市上下要深入学习领会习近平总书记重要讲话精神，把年轻干部培养选拔作为一项基础性、先导性、战略性工程，切实为汝州经济社会高质量发展提供坚强有力的组织保障。要保持对党的忠诚心、对人民的感恩心、对事业的进取心、对法纪的敬畏心，做到信念坚、政治强、本领高、作风硬，以永远不变的忠诚做好各项工作，奋力推动汝州经济社会高质量发展。

会议指出，在14日召开的全省“两中心一平台”建设片区座谈会上，省委常委、宣传部长江凌对我市的工作给予高度评价和充分肯定。江凌同志指出，汝州融媒体中心建设成效显著，“学习强国”平台党员和积极分子注册率达到118%，学习效果非常好。

会议强调，要深入学习贯彻全省“两中心一平台”建设片区座谈会精神以及省委常委、宣传部长江凌讲话精神，以更大的力度、更实的举措，扎实推进汝州“两中心一平台”建设，不断提升意识形态领域管理水平。要坚持融为体、合而为一的原则，加快推进我市融媒体中心建设，更好引导群众、服务群众。要大力推进新时代文明实践中心建设，教育引导党员群众积极参与文明实践活动，弘扬文明新风。要坚持将建好用好“学习强国”学习平台作为提升干部群众思想素质的重要抓手，全力推动平台注册学习，丰富学习内容，增强学习效果。

会议还研究了其他事项。

市委副书记、市长刘鹏，市委常委李晓伟、张伟、郭杰、李涛、张剑奇、李游、李青岭出席会议。

市政协主席陈国重，市政府副市长范响立、焦慧娟列席会议。

### 习近平主持召开学校思想政治理论课教师座谈会强调

# 用新时代中国特色社会主义思想铸魂育人 贯彻党的教育方针落实立德树人根本任务

新华社北京3月18日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平18日上午在京主持召开学校思想政治理论课教师座谈会并发表重要讲话，向全国大中小学思政课教师致以诚挚的问候和崇高的敬意。他强调，办好思想政治理论课，最根本的是要全面贯彻党的教育方针，解决好培养什么人、怎样培养人、为谁培养人这个根本问题。新时代贯彻党的教育方针，要坚持马克思主义指导地位，贯彻新时代中国特色社会主义思想，坚持社会主义办学方向，落实立德树人的根本任务，坚持教育为人民服务、为中国共产党治国理政服务、为巩固和发展中国特色社会主义制度服务、为改革开放和社会主义现代化建设服务，扎根中国大地办教育，同生产劳动和社会实践相结合，加快推进教育现代化，建设教育强国，办好人民满意的教育，努力培养担当民族复兴大任的时代新人，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

中共中央政治局常委、中央书记处书

记王沪宁出席座谈会。

座谈会上，清华大学马克思主义学院退休教授林泰、中国人民大学马克思主义学院教授刘建军、复旦大学马克思主义学院高级讲师陈果、南京航空航天大学马克思主义学院副教授徐川、新疆农业职业技术学院马克思主义学院教授王学利、西安兴华小学二级教师王良、武汉市解放中学高级教师吴又存、华东师范大学第一附属中学高级教师陈明青先后发言。他们结合实际就贯彻党的教育方针、加强理论教育、提高思政课教学实效、全面做好立德树人工作、推动思想政治工作创新发展、将社会主义核心价值观融入教育教学全过程、当好学生引路人等问题介绍工作情况，提出意见和建议。

在认真听取大家发言后，习近平发表了重要讲话。他强调，青少年是祖国的未来、民族的希望。我们党立志于中华民族千秋伟业，必须培养一代又一代拥护中国共产党领导和我国社会主义制度、立志为中

国特色社会主义事业奋斗终身的有用人才。在这个根本问题上，必须旗帜鲜明、毫不含糊。这就要求我们把下一代教育好、培养好，从学校抓起、从娃娃抓起。在大中小学循序渐进、螺旋上升地开设思想政治理论课非常必要，是培养一代又一代社会主义建设者和接班人的重要保障。

习近平强调，思想政治理论课是落实立德树人根本任务的关键课程。青少年阶段是人生的“拔节孕穗期”，最需要精心引导和栽培。我们办中国特色社会主义教育，就是要理直气壮开好思政课，用新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，引导学生增强中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，厚植爱国主义情怀，把爱国情、强国志、报国行自觉融入坚持和发展中国特色社会主义事业、建设社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的奋斗之中。思政课作用不可替代，思政课教师队伍责任重大。

习近平指出，党中央对教育工作高度

重视。我们对思想政治工作高度重视，始终坚持马克思主义指导地位，大力推进中国特色社会主义学科体系建设，为思政课建设提供了根本保证。我们对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识和把握不断深入，开辟了中国特色社会主义理论和实践发展新境界，中国特色社会主义取得举世瞩目的成就，中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信不断增强，为思政课建设提供了有力支撑。中华民族几千年形成了博大精深的优秀传统文化，我们党带领人民在革命、建设、改革过程中锻造的革命文化和社会主义先进文化，为思政课建设提供了深厚力量。思政课建设长期以来形成的一系列规律性认识和成功经验，为思政课建设守正创新提供了重要基础。有了这些基础和条件，有了我们这支可信、可敬、可靠，乐为、敢为、有为的思政课教师队伍，我们完全有信心有能力把思政课办得越来越好。

（下转第2版）

## 我市组织收听收看全省领导干部会议

本报讯（融媒体中心记者 吴伟伟）3月18日，河南省委召开全省领导干部会议，传达学习贯彻习近平总书记在参加十三届全国人大二次会议河南代表团审议时的重要讲话精神和全国两会精神。市领导刘鹏、李晓伟、李运平、陈国重、张伟、郭杰、张剑奇、李游、李青岭以及其他在汝副县级以上领导在市委七楼会议室收听收看了会议实况。

会议强调，要把思想和行动统一到全国两会精神特别是习近平总书记重要讲话精神上来，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，以党的建设高质量推动经济发展高质量，同心共筑中国梦、争先位谋出彩，谱写新时代河南工作更加绚丽的新篇章。

全省电视电话会议后，刘鹏指出，全市各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记在参加十三届全国人大二次会议河南代表团审议时的重要讲话精神和全国两会精神，吃透会议精神，结合我市实际，奋发进取、埋头苦干，努力把各项工作做好，以优异成绩迎接新中国成立70周年。

## 我市第一季度经济运行调度会召开

本报讯（融媒体中心记者 宋小亚）3月18日，我市第一季度经济运行调度会在市政府第一会议室召开，会议旨在分析形势，梳理问题，明确任务，压实责任，确保实现首季开门红。市委副书记、市长刘鹏出席会议并讲话。

刘鹏指出，奋力实现首季开门红，不仅是经济问题，更是重大的政治任务，关系到全年目标的顺利实现，关系到汝州经济社会持续健康发展。要抓住有限的时间，盯住关键指标，克难攻坚、全力冲刺，确保实现首季开门红。

刘鹏指出，要时刻保持政治清醒，围绕“稳”字做文章，坚持稳中求进工作总基调，全力抓住各项政策机遇，提振信心、逆势而上，担当作为、共克时艰，奋力开创我市经济发展新局面。要切实认清严峻形势，围绕“变”字找出路，转变工作思路，创新工作方法，提升工作实效。要强化责任担当，围绕“升”字抓落实，增强责任意识，落实工作措施，加大对主要经济指标的监测力度，确保全市经济持续平稳健康发展。

市领导姚军柱、翟礼明及市政府秘书长杨兆华出席会议。

## 我市电商实现首季“开门红”

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 于团道）3月18日，记者从市商务局获悉，今年1月份，我市农村淘宝成交金额1173.75万元，居全省99个已开通村淘的县（市）第一位，完成订单8.72万笔，全省排名第2名；2月份，我市农村淘宝成交金额464.36万元，完成订单5.74万笔，全省排名第2名，实现了电子商务工作“开门红”。

今年以来，市商务局加大电子商务进农村网点建设力度，以电子商务进农村示范县建设为抓手，以电商扶贫工作为引领，以电商体系的培育为目标，通过政策引导、宣传推广、培训学习、扶持典型等方式，不断推动电子商务工作向更深层次、更高水平迈进。该局一方面突出示范引领，创新电商扶贫模式，打造公益联盟。积极组织筹备电子商务协会、电子商务扶贫公益联盟，依托互联网的优势与渠道，融合更多企事业单位和社会爱心人士，开启电子商务扶贫新模式。通过致力于挖掘贫困地区优质农特产品，帮助其打造品牌，促进产销对接，助推贫困地区农特产品生产与加工的转型升级，带动贫困地区脱贫致富。另一方面，该局认真梳理电商产业，加速外部平台建设，拓宽电商渠道及辐射范围。研究起草了《汝州市电商扶贫基地建设实施方案》，打造我市电商扶贫基地，建立产销对接长效机制。

此外，该局还加强电商培训，做好3月份电商培训教师邀请、学员筛选工作。加速推进电子商务基础培训，加大培训力度和人次，形成一套完备的电商培训体系。通过电商带头人带动更多的人触网、发展电商产业，通过电子商务撬动全市经济发展。

## 米庙镇贫困户收到『致富树』

本报讯（融媒体中心记者 于俊鸽 通讯员 王俊峰）“你看，咱这里都是坡岭的山坡地，土地贫瘠，靠天吃饭，为了帮助贫困户稳定脱贫，镇党委挤出经费为贫困户购买花椒苗。”3月18日，在米庙镇于窑村，镇政府工作人员靳俊飞一边给贫困户发放树苗，一边对记者说。

米庙镇于窑村、枣树庙村、焦岭村三个贫困村位于该镇最北端，属于山区，全年靠天吃饭。米庙镇党委、政府结合三个村实际情况，从陕西韩城市购买优质大红袍花椒树苗7万余棵免费发给贫困户种植。

“大红袍花椒对土壤要求不严，在土层厚20厘米以上，PH值6.8-7.4之间的石灰岩、砂岩、页岩土壤中均能正常生长，非常适宜在这三个村种植。”靳俊飞介绍说，三个村领到花椒树苗后，第一时间组织贫困户种植花椒树苗，镇扶贫办和农业中心派技术人员现场指导，驻村工作队调来挖掘机等机械设备挖坑，贫困户种植热情高，用各种办法拉水给新栽种的花椒树苗浇水，保证成活率。

当天，三个贫困村共栽种经济林花椒树6000余棵，新增绿化面积300余亩。加上2018年种植的花椒树，全镇花椒树种植面积达1000亩以上，预计三年挂果后每亩年收入可达7000元，为群众致富增收打下坚实基础。

## 突出重点 苦干实干 建设山水宜居绿城

## 大峪镇：植树造林激活山村旅游经济

本报讯（融媒体中心记者 陈鼎 通讯员 雷振东 孟文杰）近年来，大峪镇聚焦绿色发展，充分利用当地优势，发动干部群众积极参与植树造林，把大山大建设成广覆盖、多层次的观赏林景观，同时大力发展山村旅游，为广大农民致富增收提供动力。

“每年从2月中旬到3月中旬，市里众多单位都会来到我们这儿的山区地带，开展义务植树活动。估计今年这段时间山

上能增加10余万棵树苗。”大峪镇邢窑村村民康申对记者说。邢窑村东边一座海拔300多米的山坡是今年最早开始植树的地方，远远望去，山脊上、山腰上整齐排列着一棵棵树木，看起来很壮观。据介绍，为了打造观赏林规模，营造“春天杏花满山，秋天红叶遍野”的观赏效果，大峪镇植树品种主要有五角枫、元宝枫、三角枫、杏树等，购买树种的大小、粗细也有讲究，将长相好的、稍微粗一点的树进行集中栽种，

能够达到从簇聚集的效果，给人以强烈的视觉冲击；对细一点的树苗进行适当的分散栽种，衬托重点观赏区域，达到整体层次分明的观赏效果。

今年义务植树期间，市人大常委会驻村工作队、市民政局、市融媒体中心的工作人员和贫困户共同参与邢窑村植树，植树面积达100余亩。“我们发动每一名贫困户来参与植树，也为加快大峪镇荒山绿化工作步伐，推动林业发展由规模速度型

向质量效益型转变，带动贫困户脱贫致富，打造‘绿水青山、环境优美、宜居宜游’的汝州大花园贡献了力量。”邢窑村党支部书记邢伟说。

据了解，每年的3月下旬大峪镇都会举办杏花节，秋天举办的红叶旅游节都吸引不少周边群众前来观光游玩。在绿化荒山的同时更是给当地的经济注入了生机和活力，助力大峪镇贫困户摆脱贫困，走向致富。



近日，记者在大峪镇下焦村易地扶贫搬迁地见到村民在门前种植果树。 宋小亚 摄

## 王寨乡：又绿北汝河南岸

本报讯（融媒体中心记者 于俊鸽 通讯员 陈振旭）3月14日，在王寨乡樊古城村北汝河南岸的河滩地上，2辆挖坑机正轰鸣着作业，几十名工人运抬树苗、挥锹培土、扶直浇灌，一片热火朝天的植树场景。当天，共有200多棵雪松、2000多棵金桂在这里落户，昔日的滩涂荒地披上了一片新绿。

据了解，今年3月份以来，王寨乡紧紧抓住早春植树造林的有利时机，围绕中心游园建设、河滩地绿化、观摩精品线路绿化、生态廊道完善提升等绿化工程掀起植树造林绿化高潮。截至目前，该乡已经组织了两次规模较大的义务植树活动，共栽植红叶石楠、金桂、雪松等树种13000多棵。